

# 中超第26轮至31轮赛程公布 嵩山龙门主场移师晋江

本报讯(记者 刘超峰)11月11日,中超联赛官方公布了第26轮至31轮比赛的赛程。这6轮赛事将在11月21日至12月15日期间进行,基本上与卡塔尔世界杯赛事重合(11月20日至12月18日)。

此次赛程调整是根据中超整体安排,为保护运动员身体健康,确保赛事安全顺利进行,经各赛区、各俱乐部会后出台的。经过权衡,嵩山龙门俱乐部最终选择了福建晋江作为自己的第三方主场。这样第26轮至31轮比赛中,嵩山龙门将在晋江比赛四场,在海口比赛两场。

晋江是新近经过中国足协考察合格后确定的第三方主场,受天气、场地以及疫情等多方面的影响,除了嵩山龙门,上海海港、上海申花、广州、广州城、深圳队也都选择了晋江作为自己的主场。如此以来,从第26轮到第29轮,嵩山龙门主场对武汉长江,客场对广州队、上海海港以及主场对成都蓉城的这四场比赛都将在晋江举行,球队实际上是连续“主场作战”,而第30轮和31轮客场与天津津门虎、沧州雄狮的比赛,则要在两队的主场海口连续比赛,25天内6场比赛,嵩山龙门只是转换两地,而且不用来回奔波。

11月13日,河南嵩山龙门将挑战领头羊武汉三镇,之后将稍作调整进行足协杯比赛。11月22日,将在晋江体育中心足球场迎战为保级而战的武汉长江。

## 中国文字博物馆续建工程和汉字公园即将对外开放

本报讯(记者 秦华)记者10日从中国文字博物馆获悉,该馆续建工程和汉字公园将于11月16日对外开放。

中国文字博物馆坐落于甲骨文故乡安阳,是经国务院批准建设的一座集文物保护、陈列展示和科学研究功能为一体的国家一级博物馆。该馆一期工程建设主要包括主体馆,于2009年11月16日开馆。

中国文字博物馆续建工程和汉字公园项目总占地面积389.4亩。续建工程占地175.4亩,建筑面积68300平方米,包括文字文化演绎体验中心、文字文化研究交流中心、人防工程三部分,主要满足博物馆学术研究、文化交流、教育培训等功能需要。

中国文字博物馆续建工程的设计在形态上与主体馆相辅相成。根据三个场馆的功能属性和发展定位,中国文字博物馆馆长黄德宽将主体馆命名为“宣文馆”,续建工程东馆命名为“徽文馆”,续建工程西馆命名为“博文馆”。

续建工程的专题陈列展示分为“字里乾坤”“字书琼林”“汉字民俗”和“书苑英华”四个专题展,涉及青铜器、拓片、墓志、瓷器、书法作品等各类展品600余件套。专题陈列以文字为媒介,侧重文字应用体验,以观众喜闻乐见的展览形式进行展陈设计,是对主体馆基本陈列的有力补充和拓展,将与基本陈列共同构建起系统完整的中国文字文化展陈体系。

汉字公园位于中国文字博物馆东西两侧,占地面积214亩。汉字公园集科学性、知识性、趣味性于一体,将汉字文化的多维度表达方式融入景观设计中,形成“汉字之源”“汉字之变”“汉字之趣”“汉字之美”“汉字之韵”“汉字力量”六个汉字文化展示园。

中国文字博物馆相关负责人表示,二期工程建设将促进中国文字博物馆功能更加完善,教育更加系统,服务更加高效,特色更加鲜明,该馆将以此为契机,全面提升公共服务能力,提高展陈质量,提供优质文化产品,努力成为向全世界展示中华文化的窗口和国际性文字文化交流平台。

## 昆山队提前五轮冲超成功

新华社南京11月11日电(记者 王恒志)在11日进行的2022赛季中甲联赛第29轮一场比赛中,昆山队4:1击败淄博蹴鞠队,在豪取13连胜的同时,以24胜5平的不败战绩提前五轮冲超成功。

昆山足球俱乐部2020赛季进入中甲,本赛季他们不断补强,在中甲赛场上更是一骑绝尘。在第16轮战平南通支云队后,他们取得12连胜。28轮战罢,已经领先排名第四的陕西长安竞技队18分,距离冲超只有一步之遥。

第29轮面对排名中游的淄博蹴鞠队,昆山队4分钟内打进两球,比赛刚开始17分钟就以2:0领先。最终他们4:1击败对手,积分达到77分,领先少赛一场的陕西队21分,提前五轮冲超成功。

这是在2021年初江苏苏宁退出中超后,时隔两个赛季再度有江苏球队进入中超。值得一提的是,目前另一支江苏球队南通支云积67分排名中甲第二,领先第四名11分,最后六轮只需8分就能确保一个冲超名额。

## 葡萄牙队公布世界杯大名单

### C罗第五次出征 佩佩入选

新华社里斯本11月10日电 葡萄牙男足主帅桑托斯10日公布了球队参加卡塔尔世界杯的26人大名单,克·罗纳尔多(C罗)与佩佩两位老将领衔,两位本菲卡新秀安东尼奥·席尔瓦和拉莫斯有望上演国家队首秀。

葡萄牙队在世界杯上与乌拉圭、韩国和加纳队同组,将于11月24日首战对阵加纳队。此前他们还将于17日在里斯本与尼日利亚队进行一场热身赛。

本次名单和上一期参加欧国联的名单相差不多,除了两位本菲卡小将外,莱比锡前锋安德烈·席尔瓦顶替了受伤的利物浦球星若塔。



11月11日,王艺迪在比赛中发球。当日,在湖北黄石举行的2022年全国乒乓球锦标赛女子单打半决赛中,辽宁队选手王艺迪以4:3战胜上海地产集团队选手孙铭阳,晋级决赛。

新华社记者 伍志尊 摄

## 跳伞全锦赛河南健儿狂揽多金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在当日于河南安阳结束的2022年全国跳伞锦标赛上,河南跳伞健儿表现优异,狂揽多枚金、银、铜牌。河南省跳伞队又一次用优异的成绩诠释了硬核实力,为河南省竞技体育、航空运动事业的发展增添了新的荣誉。

2022年跳伞全锦赛,由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心主办,河南省安阳市国家体育总局安阳航空运动学校承办,设有

男女个人特技跳伞、男女个人定点跳伞、男女个人全能、男女集体定点跳伞、男女青年个人定点跳伞、男女青年个人特技跳伞、男女青年个人全能、四人造型跳伞、伞翼飞行、自选花样跳伞、双人踩伞跳伞共18个项目,共有来自北京市、山西省、陕西省、江西省、河南省、湖北省、湖南省、四川省共8支代表队的110余名选手参赛。经过激烈角逐,河南省跳伞队男队员于瑞龙发挥出色,他一人独得男子个人特技、定点、全能、自选花样跳伞以及男子集体定

点5枚金牌;邢雅萍则获得了女子个人特技、自选花样跳伞2枚金牌和女子集体定点、四人造型跳伞2枚银牌;赵恬恬获得女子个人全能、自选花样跳伞2枚金牌和女子个人定点、集体定点2枚银牌;魏高琦获得男子青年个人特技、全能2枚金牌;都子越收获了男子青年个人定点、全能、特技的1金1银1铜;吕悦莹则获得了女子青年个人特技、全能的1金1银。

全国跳伞锦标赛每年举办一次,是国内跳伞最高水平赛事之一。

## 我省8件作品入选“山花奖”初评

本报讯(记者 秦华)记者昨日从河南省民间文艺家协会获悉,中国民间文艺家协会将在南京、广州两地举办“第十六届中国民间文艺山花奖·优秀民间工艺美术作品”初评活动。届时,我省8件作品将应邀参加。

为更好地展示广大民间文艺家的精品力作,发掘和培养更多民间工艺人才,中国民协举办了此次活动。大赛共收到31个省、市、自治区民间文艺家协会、4家中国民协专委会推荐及个人自荐的参赛作品1010件,经过组织专家初筛评审,共计273件作品取得现场参评资格。

河南省8件作品入选此次初评活动,其中,赴南京展出的4件作品分别为:雕刻《观音》《花木兰》《梅香沁春》和芦苇画《亲情》;赴广州展出的4件作品分别为:雕刻《水墨兰馨》《延安颂》《坐着高铁看中国》和刺绣《韩熙载夜宴图》。

## 金鸡电影创投大会 青年电影人备受关注

新华社厦门11月11日电(记者 颜之宏 吴剑锋)“我们想通过这个故事来阐释不同人眼中的‘生命观’。”“我们的灵感主要来源于普通家庭中年轻人和老一辈的观念冲突。”“我觉得这部电影可以奔着‘风格化’去,以第三人称视角去客观叙事。”10日,在2022金鸡电影创投大会上,国内电影人齐聚厦门,就电影创意投资展开讨论。

在创投大会主单元终极路演现场,电影人以线上和线下方式与行业投资人交流作品创意。“快速送来一束玫瑰,收花人却不是18岁的小白,而是78岁的美英。”青年导演袁媛在介绍其所带来的创意项目《亲爱的美英》时说,这是一个关于爱的故事,这部基于真实故事改编的电影剧本吸引了不少投资人的关注。

记者发现,青年电影人所带来的人物、小切口的现实主义题材电影创意引发投资人的强烈兴趣。主办方提供的数据显示,本届创投大会所收到的创意项目中,剧情和现实题材电影占比最高。“‘小人物、真英雄、大情怀、正能量’是我们一直以来的内容价值观,我们期待和更多年轻电影人携手共进,用科技创新科技锻造艺术表现形式,用年轻人视角讲述中国故事。”一位影业投资人说。

“我们发现,年轻人越来越能够揣摩观众的观影喜好了,这点难能可贵。”本届金鸡电影创投大会主单元主评审、导演管虎说,在保留自己艺术创作风格的基础上,能够将市场意识融入其中,这是当今青年电影人的新变化。

“创投是让年轻电影人脱颖而出,并不断呈现精品力作的有效方式。”中国电影家协会分党组副书记、秘书长闫少非说,金鸡电影创投大会是面向全国征集未制作完成的电影项目的重要电影文化活动,通过公平公开、权威专业的评审,选拔优秀电影作品,并针对性地开展项目孵化、融资洽谈、观摩放映、创作交流等活动,至今已连续举办四年。

据大会主办方介绍,本届大会共收到各类项目1688个,征集数远超2021年。在疫情背景下,青年创作者的申报热情不降反增,统计数据显示,本届创投大会“80后”创作者占44%，“90后”创作者占比27%，“00后”创作者的比例较去年有所提高。

## 短视频大赛作品征集时间延长

本报讯(记者 秦华)记者从河南省图书馆获悉,2022“河南省第三届短视频大赛”作品征集截止时间由11月10日延长至11月30日。

本次大赛由河南省文化和旅游厅主办、河南省图书馆等承办,旨在繁荣文化艺术创作,营造团结奋进、热爱家乡的文化氛围。大赛主题为“我和我的家乡”,参赛作品应紧扣大赛主题,积极向上,以短视频的形式记录家乡的风土人情、文化底蕴,展现家乡在文化、生态、人民生活、城乡建设等方面发生的深刻变化。

截至目前,大赛已收到来自全省各地读者、网友提交的众多参赛作品。大家纷纷用流动的镜头,呈现家乡之美,这些作品风格各异,相同的是大家对家乡的赞颂与热爱。

随着征稿延期截稿,本次大赛作品评选等其他环节也相应顺延。有意参赛的读者可通过“河南省图书馆”微信公众号获取大赛具体要求、参与方法等相关信息。

## 意甲:尤文力克维罗纳



尤文图斯队球员米利克(前)与维罗纳队球员希恩在比赛中拼抢

新华社发

新华社罗马11月10日电 意大利足球甲级联赛10日结束第14轮,尤文图斯客场1:0力克维罗纳,拉齐奥主场1:0小胜蒙扎。

“老妇人”当日依旧有多名球员因伤缺阵,但基恩和帕雷德斯伤愈回归。比赛开始仅三分钟,维罗纳球员易卜拉欣·苏莱曼纳便在禁

区内打出一脚极具威胁的射门,球擦着立柱偏出。这是这名19岁小将首次在联赛中首发登场。此后两次互有攻守,但上半场均颗粒无收。

易边再战,尤文在第60分钟终于打破僵局,基恩接拉比奥的助攻,突入禁区打门,球被后卫轻截,但裁判未做判罚。第84分钟,维罗纳队的不满加剧,尤文后卫博努奇禁区外踢倒对方球员韦尔迪,裁判起初给了点球,但在听取视频助理裁判建议后又取消判罚。补时期间,奋起反击的维罗纳制造了一次单刀机会,但拉齐奥在带球突入禁区时被尤文球员桑德罗推倒,后者也因此领到红牌。最终尤文1:0小胜对手,取得联赛五连胜,暂列第四。

“蓝鹰”拉齐奥当日在迎战蒙扎的比赛中同样1:0小胜。蒙扎球员佩塔尼亚开场不久的一粒进球因越位被吹掉,罗梅罗在第69分钟为拉齐奥打进制胜一球。凭借本场胜利,拉齐奥跃居积分榜第二,与AC米兰同积30分。

## NBA:独行侠爆冷不敌奇才

新华社华盛顿11月10日电 美国职业篮球联赛(NBA)10日上演四场较量,达拉斯独行侠客场105:113爆冷不敌华盛顿奇才,吞下两连败;迈阿密热火117:112加时力克夏洛特黄蜂,送给对手七连败。

本场比赛,奇才队球星比尔和波尔津吉斯皆因伤缺阵。开打后,东契奇进攻端频频助攻,串联全队,独行侠火力全开命中6记三分取得领先,其中丁维迪首节4投全中独砍11分。次节,奇才多点开花将分差逐步缩小,

半场结束时只落后3分。

易边再战,两队交替领先,关键时刻库兹马连续得分助奇才反超。末节独行侠苦苦追赶,但东契奇投篮失准,球队始终落后10分左右,最终缺少小将的奇才以8分优势力克独行侠。

## 打“卡”世界杯之小组赛前瞻

### F组:比利时、克罗地亚、加拿大、摩洛哥

## 老牌劲旅老化实力减 后生可畏劲足或爆冷

F组包括上届世界杯亚军克罗地亚队、季军比利时队以及非洲劲旅摩洛哥和美洲虎加拿大队。从这4支球队整体实力分析来看,比利时与克罗地亚无疑更出色更强大,不出意外的话将会是比利时和克罗地亚双双出线。然而比利时和克罗地亚两队实力突出但阵容老化严重,状态较上届有明显下滑。更为年轻的加拿大队、摩洛哥队冲劲十足,说不定会爆冷带来惊喜。

比利时队是上届世界杯的四强,这几年世界排名一直保持在前列,又有世界第一中场德布劳内坐镇,不管是从球队状态还是球星成色上来说,比利时队都在小组中名列前茅。有着“欧洲红魔”之称的比利时队在俄罗斯世界杯的比赛中有着出色的表现,取得了他们自征战世界杯以来的最佳战绩,也因此被大家称之为比利时队的“黄金一代”。北京时间11月10日,比利时队公布了卡塔尔世界杯的26人大名单。之前因伤入选存疑的名将卢卡库最终出现在名单中,这意味着他的伤情应该能够在小组赛最后一轮前得到有效控制。不过这支队伍最大的隐患就是年龄偏大,但如果正常发挥,至少小组出线应该问题不大。

克罗地亚队之所以能勇夺上届亚军,成功奏响克罗地亚狂想曲,身披10号的队长莫德里奇居功至伟,个人贡献足够突出。转眼一过,4年前的世界杯MVP莫德里奇已是37岁的老将,此前表示过这将是自己足球生涯的最后一届世界杯,仍保持着足坛顶级水平的魔笛依旧是格子军团的核心人物。日前,上届世界杯亚军克罗地亚队公布了参加卡塔尔世界杯的26人大名单。其中,莫德里奇、佩里西奇、克拉马里奇、维达、科瓦契奇、布罗佐维奇、洛夫伦、利瓦科维奇8人征战过上一届世界杯,不知道在4年后的卡塔尔,这支成熟老辣的老将克罗地亚队是否还能继续带来惊喜。

来自美洲的加拿大队史上第二次晋级世界杯决赛圈,此前唯一一次世界杯之旅为1986年墨西哥世界杯,当时在小组赛以三战全败、一球未进的成绩惨淡出局。“枫叶军团”时隔36年重返世界足球顶级舞台,并在中美北美预选赛上打破美国和墨西哥多年的垄断,以头名出线,可见加拿大足球整体水平的提升。如今的加拿大阵容中,拜仁后卫阿方索·戴维斯是当之无愧的头号球星,他与布坎南、乔纳森·戴维等年轻球员在预选赛征程中都有相当出色的表现,而他们都是加拿大足球未来的希望。卡塔尔世界杯上,加拿大队的首要任务是取得进球,小组出线则是更高的目标,当然在对手是比利时、克罗地亚和摩洛哥的小组中,他们想要闯进淘汰赛并不容易,但是“枫叶军团”仍将怀抱梦想踏上征程,一鸣惊人将是他们的追求目标。

绰号“亚特拉斯雄狮”的摩洛哥曾在1986年墨西哥世界杯中晋级16强,实力不容小觑。摩洛哥拥有在五大联赛效力的中后场球星且有着不俗的进攻能力,极有机会成为本届世界杯里的一匹黑马。作为非洲劲旅,他们连续两届世界杯获得决赛圈资格,2018年俄罗斯世界杯小组遭遇出局,2022年世界杯摩洛哥绝不会束手就擒,实力不容任何轻视,当然力争出线也是他们的首要目标,如果顺利晋级摩洛哥甚至会继续爆冷前行。

本报记者 刘超峰